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ZDARMA ČERVENEC - LIPIEC 2016 

NÁVSÍČKO 
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

KURZ PC PRO SENIORY 

Nezisková společnost KaPA, o. p. s. z Třince zrealizovala ve dnech 
27. 6. - 1. 7. 2016 na OÚ v Návsí 14ti hodinový PC kurz pro seniory. Senioři 
se učili ovládání osobních počítačů a také využívání základních bankovních 
služeb prostřednictvím internetu. Kurz byl seniorům z Návsí nabízen bezplat-
ně, jelikož jej financoval Nadační fond manželů Klausových prostřednictvím 
projektu „Senioři komunikují“, se kterým KaPA uspěla v grantovém řízení. 
Vzdělávání seniorů podpořila také Nadace České spořitelny. 

 
 

Zkušená lektorka Monika Szkatulová proškolila 10 seniorů, naučila je po-
radit si se základní obsluhou počítače a zejména využívat internet v běžném 
životě. Mnozí senioři ocenili návod, jak pracovat s fotkami, posílat e-maily a 
komunikovat prostřednictvím internetu. 
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Pracovnice obecního úřadu požádala účastníky kurzu, aby předvedli, co se 

naučili, tím, že na e-mail obce zašlou zprávu ze své vlastní mailové schránky. 

Všichni senioři tak na závěr kurzu učinili, dokonce připojili i fotografii a při-

psali vyjádření své spokojenosti s průběhem výuky. 

Bylo patrné, že senioři mají o svět moderní techniky zájem a že rozhodně 

nechtějí zůstávat pozadu za mladou generací. Díky nadačnímu příspěvku jim 

bylo umožněno zdarma se naučit mnoho nových věcí a proniknout do tajů 

internetu. Senioři byli s výukou velmi spokojeni, někteří již plánovali poříze-

ní notebooku či stolního PC, aby nabyté znalosti mohli opakovat, průběžně 

procvičovat a dále se v počítačových dovednostech sami či s pomocí svých 

blízkých zdokonalovat. 

Toto poděkování patří řediteli základní Masarykovy školy v Návsí, panu 

Vladimíru Šnajdrovi. Umožnil prohlídku školy nám, bývalým žákům, kteří 

tuto školu navštěvovali v létech 1952 - 1960. Byl k nám velice vstřícný, pro-

vedl nás od sklepních prostor až po půdu, která je momentálně v rekonstrukci. 

Zároveň jsme si prohlédli některé třídy, seznámil nás s jejích vymoženostmi. 

Prohlédli jsme si i třídy se speciálním vyučovacím programem, jako je jazy-

ková, počítačová třída, atd. Rovněž jsme byli v místnosti, kde se připravuje 

školní televizní vysílání. Mimo jiné jsme navštívili ředitelnu a sborovnu, také 

nám ukázal jídelnu a šatnu. Seznámil nás s činností školy a s úspěchy žáků 

této školy. Byli jsme velice překvapeni, jak se všechno změnilo od doby, co 

jsme ukončili školní docházku. Je to zásluhou pana ředitele, také učitelů a 

dalšího personálu a také Obecního úřadu v Návsí. Zavzpomínali jsme si na 

naše učitele, kteří nás učili a jak to bylo, když jsme navštěvovali tuto školu. 

Ještě jednou dík a hodně úspěchů v další školní činnosti přejí bývalí žáci, 

dnes už sedmdesátníci. Návštěva školy se uskutečnila 17. června 2016. 
 

Kowoliková Zdeňka 

PODĚKOVÁNÍ 
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Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci červenci své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w lipcu 

swoje urodziny. 

P L A C E N Á  I N Z E R C E 

   Svatební salon Blanka  
 

nabízí: svatební a společenské šaty, 
          šaty pro družičky, 
            pánské košile, kravaty, regaty, 
            punčochové zboží, ozdoby na auta, 
            bižuterii, svatební oznámení, 
            svatební dorty, atd.  

Zkoušky domlouvat předem na tel. 724 412 640    Návsí 283  

Potym sie chlyw wyluftowało a naszo koziczka se pieknie przibywała. Ale 

jednako była w chlywie sama i w mrozy ji zima dokuczała. Na wiosne był 

termin kocynio. Koza była niespokojno, nie żrała a potym zaczła głośno nar-

zykać – meczeć. Byłach dóma sama, nie wiedziałach se rady bo koza straszne 

narzykała. Poleciałach ku telefonu dzwónić po tyraca. Dochtór po czasie przi-

jechoł. Poznoł, że kóźlyn je źle ułożóne. Koza już wrzeszczała z wielki boleś-

ci. Jo ją łobłapiła kole karku i głowy my miały wroz. Koziczka beczała z bólu 

a jo płakała z lutości. 

Po jakisi chwili ulżiło. Dochtór wyciągnął jednego szumnego capka. Był 

wielki, źle ułożóny i tak to szło tak procno. Wyrós na zdrowego, wiesiołego 

koziołka i dali my go na chów do jednych ludzi pod lasym. Potym zaś ón za-

płodnioł kozy i mioł wielki potomstwo. 



Jak żech sie wydała na dziedzinym, to tu już było po gazdówce. Stary gos-

podarz już nie żył a młodzi chodzili do roboty do werku. Została nóm łokróm 

gowiedzi jyny jedna młodo koza. Była piekno, bielutko i dobrze sie chowała. 

Trowy a w zimie siana miała pod dostatkym a jeszcze my ji przizbiyrowali. 

Nikiedy poszkłódziła w zogrodzie, bo kozy rade łogryzają gałązki. 

Jednego razu to na nią prziszło i kózka chciała być mamóm. Capów było 

jyny pore na dziedzinie i trzeba było sie za jednym wybrać aji z kozóm. Nos 

trzabyło zatykać, bo stare capy strasznie smerdzóm.  

KOZA 
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V pátek, jsme se setkali všichni u školy i se všemi zavazadly polských 

studentů a následně odjížděli autobusem do Dolní Lomné, kde jsme viděli 

malé vesnické muzeum a poté šli na menší výšlap na Polanku, odkud jsme šli 

cestičkou až k hospůdce Pod Akáty a šli jsme se podívat, kde se každoročně 

konají Slezské dny. Poté jsme jen netrpělivě čekali na autobus zpátky do 

Návsí, protože jsme byli opravdu unaveni.  

V Návsí jsme se šli podívat na místní kostel, ve kterém jsme si poslechli 

nečekaný klavírový koncert jedné z polských studentek a také jsme si po-

slechli výklad o kostelu pana faráře Jana Fojcika. Odtamtud jsme se šli podí-

vat na fotbalový stadión a vraceli jsme se ke škole přes menší tunel, kterému 

cizinci říkají „metro“. Při příchodu ke škole, jsme se s polskými studenty lou-

čili a prohodili posledních pár slov, než odjeli oni a poté také my. 
 

Celý tento projekt, byl opravdu zajímavý, jak ze studentského pohledu, 

tak z lidského pohledu, protože jsme se nejen zvládali domlouvat cizími ja-

zyky, ale taky jsme zkoušeli spoustu nových věcí, které pro nás nebyly tak 

běžné anebo naopak, běžné pro Poláky. Týden stál opravdu za to. 
 

Fotodokumentaci naleznete na adrese http://www.zsnavsi.cz  
 

Autor: Sabina Trombíková 9.A 
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MŁÓCKI 

Tata w niedzielym ku wieczoru poszli ku polu. Szli se miedzami, pumału i 

łoglądali świat. Łąki wóniały, ptoszki pumału cichły ale słóneczko jeszcze 

grzoło. 

Prziszli ku swoimu polu. Stanyli przed łanym pszynice i urwali hrube 

kłósko. Pomiyni go w dłóniach, wyfukali plywki i zjedli pore zornek. Były 

twarde. Tak poznali, że pszynica je zdrzało. 

Na drugi dziyń rano wybrali sie z mamóm, ziyńczym Pawłmy, ceróm 

Helóm i małym Jurkym ku polu. Chłopi kosy mieli naklepane a babki wziyny 

ze sebóm, króm grabi i wideł, żbón kiszki. Prziszli ku pszynicy, przemierzali 

łan łoczami a tata powiedzieli: 

„Wiospónbóczkym“ i zaczyni kosić. Za Jurkym prziszły dziecka i pieknie 

pozdrowiły „Boże pómóż“. Mama łodpowiedzieli „Boże łusłysz“. 

Babki se narobiły skróntków, ukłodały zbożi do snopków, wiązały skrąt-

kami i tak im robota szła. Ale łod zgibanio krziże bolały. Snopki ukłodały ku 

sebie i stawiały paniynki kłosami do góry. Na wyrch paniynki dowały 

„czopkym” , to był snop kłosami na dół. Tak zbożi musiało na polu wysychać 

pore dni. Potym zaprzągli kónia i zwozili pszynicym do stodoły. Chłopi po-

dowali widłami snopy a Hela ukłodała ich na drabinioku. Całóm fure łopiyni 

pałuzym. Tata jeszcze przed tym kozali Pawłowi wyniyść i przigotować 

młóckarniym. Zaczyni młócić. Pawel podowoł snopy z wozu na stół maszy-

ny. Tata dowali do maszyny, Hela łodbiyrała słómym a mama warzili dlo ws-

zeckich łobiod. To był wielki dziyń, bo zbożi to było pożiwiyni na cały rok. 

Utropióni siedli po robocie ku jedzyniu a tata powiadajóm: „Dzisio to je leps-

zo robota a pryndzi to idzie. Downi my młócili cepami”. „A jako?” pyto sie 

Jurek. „Na wiysz w stodole wisi jeszcze jedyn cep. Takimi cepami my bili na 

gumnie po zbożu i tak my łoddzielili zorko od słómy“. Jak zbożi dobrze 

wyschło, to sie go mleło na żarnach na mąkym. A z mąki sie piykło dóma 

głównie chlebiczek. 
 

I.T. 
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MILITARY DAY V NÁVSÍ 

Ani tropické teploty a všudypřítomné sluneční paprsky neodradily ná-
vštěvníky kulturní akce s názvem MILITARY DAY v Návsí 2016 v bohaté 
účasti. Hned u vstupu si děti převzaly soutěžní kartičky s vojenským kvízem, 
pokud na některé otázky neznaly odpověď, mohly je najít v dobových tábo-
rech, jak ruské, tak i německé armády, kde jim členové klubů vojenské histo-
rie rádi odpověděli a vyfotili se s nimi. 

Součástí akce byla také Střelnice Corrado z Ostravy a prezentace vojenské 
techniky v areálu AUTOSERVISU CZUDEK. V objektu československého 
opevnění se mohli diváci dozvědět zajímavosti z výstroje a výzbroje obou 
armád, a současně se skrýt před sluncem v příjemném stínu. V areálu mohli 
návštěvníci také potkat korzující civilisty v oblečení z 30. a 40.let minulého 
století, kteří svým vzhledem přiblížili atmosféru pohnuté doby druhé světové 
války. 

Krátce po poledni se na místním tankodromu odehrála krátká ukázka boje 
z dob II. světové války, naštěstí Rudá armáda zvítězila nad jednotkami Wehr-
machtu a zbraní SS. 

Tato rodinná akce by neproběhla bez pomoci těchto sponzorů: 

Obecní úřad Návsí, Český svaz bojovníků za svobodu - oblast Ostrava, 
fa T&B plus s.r.o. Návsí, fa Břetislav Kolesa Návsí, fa Robert Przybyla 
Návsí, Markéta Kovářová Karviná, fa Technik Trade s.r.o. Písečná, fa Natalia 
Danuta Kubala Lamacz Bystřice a proto bychom jim tímto chtěli srdečně po-
děkovat za jejich štědrost. 

Velké díky patří samozřejmě panu Josefovi Czudkovi za poskytnutí pro-
storů a předvedení vojenské techniky. Také bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří se aktivně podíleli na organizaci této akce. 

Doufáme, že se tato akce stane tradicí a všichni se uvidíme příští rok a 
pevně věříme, že v ještě větším počtu. 

Za pořádající KVH Panzer Elite Group Wiking předseda klubu Richard 
Topalov. 
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Z Pražského hradu jsme se vraceli kolem Baziliky sv. Jiří a poté cestič-
kou přes Zlatou uličku, kde byly různé místnosti, ve kterých bylo ukázáno, 
jak kde lidé žili nebo kde pracovali a podobně. Opravdu unavení jsme šli na 
Václavské náměstí, kde jsme měli více jak hodinový rozchod, abychom si 
mohli něco koupit nebo se naposledy jít v Praze na něco podívat. Po rozcho-
du si nás u koně vyzvedli učitelé a metrem jsme jeli na pražské hlavni nádra-
ží, odkud jsme jeli pendolínem až do Ostravy. V Ostravě na nádraží jsme 
nastoupili na vlak, kterým jsme jeli až do Návsí a z Návsí pěkně domů. 

Čtvrtek si s námi užili i všichni žáci devátých tříd a to tak, že jsme jeli 
navštívit Polský Těšín. V Polském Těšíně jsme šli na rozhlednu a po roz-
hledně do muzea. Pak následoval zase rozchod. Ty jsme si užívali vždy 
všichni dle svého gusta, proto jsme z rozchodů byli velmi nadšeni. Kolem 
jedné hodiny odpoledne jsme se všichni vraceli zpět domů a následoval pro 
všechny individuální plán, který si připravily hostitelské rodiny pro každého 
zvlášť. 
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Druhý den, jsme po ranním příchodu do školy odcházeli na autobus 

v Návsí a jeli jsme na Hrčavu. Po příjezdu na Hrčavu jsme šli přibližně 2,5 

km na Trojmezí, kde se rozděluji tři země, Česko, Polsko a Slovensko. Tam 

jsme si udělali oheň, opékli párky, zahráli různé hry a  nakonec jsme odcháze-

li do Bukovce pěšky, až na autobusovou stanici. Autobusem jsme odjeli až do 

Návsí, kde si nás vyzvedli rodiče a jeli jsme domů. 

Třetí den se nesl v kulturním duchu. Ráno kolem 9 hodiny jsme vyjeli 

směr Praha. Po menších komplikacích na trati jsme úspěšně dorazili o půl 

třetí odpoledne do Prahy. Hned ze začátku jsme jeli metrem navštívit Senát a 

v něm Valdštejnskou zahradu, kterou jsme byli provedeni.  

Poté následovala cesta na Klamovku do domu dětí a mládeže, kde jsme 

byli ubytováni. Tam jsme si odložili své věci a vydali se do ulic našeho hlav-

ního města. Navštívili jsme například Petřín, na něm Petřínskou rozhlednu a 

bludiště, poté jsme také viděli Národní divadlo, Karlovu univerzitu, a další 

zajímavé památky.  

Při příjezdu na Václavské náměstí a výkladu o památkách, jsme dostali 45 

minutový rozchod, kde jsme se mohli jít třeba najíst do nějakého fastfoodu či 

restaurace a skočit si někam pro zmrzlinu či nějaké pití. Následně jsme jeli na 

Křižíkovo náměstí, užít si kulturní zážitek z Křižíkovy fontány.  

Před vstupem na Křižíkovu fontánu, jsme po cestě  viděli také Tipsport 

arénu, ve které kdysi hrál hokejový klub Lev Praha a následně také HC Sparta 

Praha. Křižíková fontána byla pro všechny opravdu velký zážitek, po kterém 

jsme se šli projít noční Prahou. Po cestě jsme viděli například Národní galerii, 

Chrám sv. Víta a také Pražský orloj, na který jsme netrpělivě čekali asi 15 

minut v 11 hodin večer a poté velmi unaveni se vraceli na Klamovku ospr-

chovat se a spát. 

Ve středu jsme se po ranním probuzení a snídani rozhodli navštívit Praž-

ský hrad, na který jsme šli delší cestou nahoru. Na místě jsme šli na prohlídku 

zevnitř, viděli jsme různě uspořádané památky a mnoho zajímavých objektů.  
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Vážení občané Jablunkova a okolí, 
 

s politováním Vám oznamuji ukončení činnosti RTG pracoviště ke dni 
27. 8. 2016. Vzhledem k tomu, že ambulantním specialistům, tedy i RTG, 

končí tento rok platnost smluv o úhradě za zdravotní péče se zdravotními po-

jišťovnami, zaslala Všeobecná zdravotní pojišťovna v dubnu tohoto roku no-

vé podmínky pro uzavření navazující smlouvy pro RTG pracoviště. 

Po důkladném zvážení a propočtech jsem musel konstatovat, že splnění 

nových podmínek potřebných pro provoz mých RTG pracovišť na Školní uli-

ci č. 390 v Jablunkově a na Staroměstské ulici č. 280 v Třinci, je pro mě nere-

alizovatelné.  

Mimo jiné je nutno nově doložit potvrzení o provedení externího klinické-

ho auditu lékařského ozáření a zaměstnání radiologického fyzika. Je to jen 

další vymáhání peněz od poskytovatelů zdravotní péče. Pro má dvě pracoviště 

v Jablunkově a Třinci by to znamenalo dalších mínus 50 tisíc Kč za audity. O 

následných pokutách a mzdě radiologickému fyzikovi nemluvě. Přitom je 

dohled nad RTG pracovišti již nyní více než přísný. Každoročně, krom jiné-

ho, je nutno absolvovat placené testy dlouhodobé stability RTG přístrojů. Bez 

úspěšných výsledků těchto testů by Státní úřad pro jadernou bezpečnost pro-

voz pracoviště zakázal.  

Musím zdůraznit, že provoz RTG pracovišť je, v rozsahu jak jej provádím, 

dlouhodobě ztrátový (asi dvacet tisíc korun měsíčně). Peníze „přelévám“ jak 

se dá z ultrazvukových vyšetření.  

Za 23 let provozu rentgenu v Jablunkově jsme nedostali od nikoho ani 

korunu na dotacích či regulačních poplatcích od pacientů, které jsme jako 

jediní nevybírali.  
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UKONČENÍ ČINNOSTI RENTGENOVÉHO PRACOVIŠTĚ 
V JABLUNKOVĚ 

VÝMĚNNÝ POBYT NÁVSÍ - SVINOÚSTÍ 5. - 10. 6 2016 
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Dne 5. 6. 2016 nám začal výměnný pobyt s Polskými studenty. První část 
naši spolupráce, respektive první výměnu, jsme v Polsku my Češi absolvovali 
v září, a Poláci během druhého týdne v červnu. Zažili jsme toho spolu oprav-
du dost. 

Neděle, den příjezdu polských studentů, byl opravdu individuální.  

Každý ze stu-
dentů dělal něco 
jiného se svým 
českým výměn-
ným partnerem.  

Někteří šli do 
ZOO, někteří na 
bowling, na piz-
zu, někteří to 
vzali sportovně a 
šli na kolo. 

Našim novým kamarádům jsme ukázali naši vesnici, ve které bydlíme. 
Poté jsme šli na oběd do naší školní jídelny. Celý projekt jsme ukončili roz-
loučením v PZKO, kde jsme dostali nádherné pexeso, které jsme sami kresli-
li. Po skvělém programu, kterého součásti byla vystoupení našich či už sou-
časných anebo bývalých žáků, jsme si dali do nosu díky bohatému rautu a 
následně jsme se všichni rozloučili. A že u toho bylo slz. Škoda, že už to 
skončilo!! 

Asi největším zážitkem pro holky ze 7.A byla jízda v minibuse, protože 
byl pěkný a v něm plno skvělých kamarádů a kamarádek, se kterýma byla 
legrace!!!!!!!!!!! 

Autor: žákyně 7.A (Victoria Kluzová, Michaela Gomolová, Andrea Tur-
ková, Zuzana a Hana Kukutschovy) 
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Středa: Ve středu jsme se vydali na Pustevny a do Rožnova pod Radhoštěm. 
Prvně jsme jeli lanovkou na Pustevny. Zde jsme se podívali na sochu Radegast a 
někteří pokračovali dál. Šli se podívat na kapli sv. Cyrila a Metoděje. Poté jsme 
snědli dobrý oběd a jeli lanovkou zase dolů. Pak jsme jeli do Rožnova pod Rad-
hoštěm. Tam jsme navštívili Mlýnskou Dolinu a Dřevěné městečko, kde nám 
paní průvodkyně řekla další zajímavé věci o zdejších tradicích. 

Čtvrtek: Ve čtvrtek jsme navštívili krajské město našeho kraje Ostravu. 
Jeli jsme do Landeku, kde jsme se dozvěděli, jak se zde těžilo uhlí a jak je to 
těžká práce. Skvělý zážitek to byl i díky tomu, že jsme měli velmi vtipného 
průvodce. Poté jsme hráli různé „teambuilding“ hry a šli jsme na oběd. Ná-
sledně jsme navštívili ostravské ZOO, které jsme si postupně celé prošli a 
podívali jsme se na krásné a zajímavé zvířata. Pak jsme všichni jeli domů a 
každý byl velmi smutný, protože už byl čtvrtek. 

Pátek: Páteční den jsme zahájili zajímavými hrami, které jsme zakončili 
společnými fotografiemi na památku. Pak jsme šli na procházku po Návsí a 
také jsme navštívili evangelický kostel.  
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Přitom „atomový zákon“ platí pro všechna zařízení pracující se zářením 

stejně, avšak těm s dotacemi v desítkách miliónů korun na nákup moderních 

přístrojů se žije lépe. 
 

Vážení občané, 
 

bylo mi 62 let, mám rok před důchodem a věřte, že kdybych měl sílu a 

prostředky inovovat rentgen pro další léta, učinil bych tak. Jenže tomu tak 

bohužel není. Oslovil jsem alespoň vedení nemocnic v okolí, zda by nechtěli 

převzít provoz pod sebe, nikdo však o ztrátové zařízení zájem nemá.  
 

Dovolte mi závěrem poděkovat dlouholeté spolupracovnici paní Bc. Ivoně 

Kropové, bez níž si jablunkovský rentgen ani představit nelze. Statečně se 

mnou sdílela útrapy provozu soukromého rentgenu, i když by si jinde vyděla-

la daleko více. 

 

Ultrazvuková vyšetření v Jablunkově a Třinci budu provádět tak jako 

dosud: 

V Jablunkově každý čtvrtek 8.00 – 10.00 hodin v prostorách k tomu ur-

čených na velké poliklinice.  

V Třinci denně kromě čtvrtka 7.00 – 13.00 hod. na Staroměstské č. 280. 
 

S úctou ke všem, kteří pochopili. 

 

V Jablunkově 11. 7. 2016 

 

MUDr. Zdeněk Uhlář,  

RTG oddělení,  

Školní č. 390, 739 91 Jablunkov 
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„MEMORIÁL JANA CZUDKA“ 

Jako každým rokem, tak i letos se měl dne 12. 6. 2016 uskutečnit tradiční 
závod poštovních holubů z města Cheb, tzv. Katowický memoriál. Závodu se 
měla zúčastnit většina chovatelů poštovních holubů z celé Moravy a okolí. 

Jedná se o velice prestižní závod poštovních holubů, který je připomínkou 
tzv. katowického neštěstí, ke kterému došlo dne 28. 1. 2006, v pozdních od-
poledních hodinách. Daného dne se uskutečnila v obci Chorzow, nedaleko 
jihopolského města Katowice, výstava poštovních holubů. Výstava se konala 
v multifunkční katovické sportovní hale o rozloze výstavní plochy cca deseti 
tisíc metrů čtverečních. V průběhu výstavy došlo vlivem nepříznivých klima-
tických podmínek, zejména v důsledku velkého přívalu sněhu a nízkých ven-
kovních teplot, ke zřícení střechy sportovní haly, ve které se v dané době 
podle odhadů nacházelo cca 800 až 1000 osob. Pod troskomi haly zahynulo 
celkem 63 osob, včetně tří chovatelů poštovních holubů z České republiky. 

Start předmětného závodu Cheb se měl uskutečnit v ranních hodinách, 
z plochy, která se nachází poblíže letiště Krajková, předpokládaná účast byla 
asi 35 000 poštovních holubů. Tento závod se v naší organizaci letí jako me-
moriál pana Jana Czudka, který byl zakladatelem Základní organizace chova-
telů poštovních holubů Návsí. 

Za naši ZO Návsí se závodu mělo původně zúčastnit celkem 12 chovatelů 
s počtem asi 200 holubů. Z důvodů nepříznivého počasí bylo však původní 
místo startu pozměněno, kdy koordinátorem závodu bylo rozhodnuto, že ob-
lastní sdružení Třinec a oblastní sdružení Karviná budou holuby vypouštět 
v obci Louny. Holubi byli vypuštěni na daném místě v 6.00 hodin dne 
12. 6. 2016, kdy první holub byl konstatovaný v čase 11.50 hodin, na vzdále-
nosti 369 km. 

V letošním roce byli naší chovatelé poštovních holubů opět velice úspěšní, 
jelikož se nám podařilo umístit v první desítce dolétlých holubů, v oblasti 
Třinec, celkem čtyři holuby v soutěži jednotlivců. Celkově druhého holuba 
v pořadí oblastního sdružení Třinec konstatoval pan Bronislav Kantor a cel-
kově šestého, sedmého a osmého holuba v oblastním sdružení Třinec konsta-
tovalo duo chovatelů Mazur Otakar + Patrik, soutěžící pod názvem rodina 
Mazurová. 

Červenec 2016 Zpravodaj obce Návsí Strana 11 

PROJEKT ERASMUS +, MOBILITA V NÁVSÍ 9. - 13. 5. 2016 

V pondělí ráno jsme se všichni sešli ve školní jídelně, kde pro nás bylo 

připravené oficiální přivítání a následně prezentace škol. Po menším předsta-

vení jsme šli hrát různé hry do amfiteátru a na školní hřiště, abychom se lépe 

poznali. Náš dopolední program pokračoval takzvanými workshopy, kde jsme 

pekli vdolky, které jsme nakonec snědli, vyráběli ptáčky z chemlonu a kreslili 

si své vlastní pexeso. Po workshopech jsme šli na oběd do školní jídelny a po 

obědě nás 3. třída učila tančit lidový taneček, který jsme poslední den tančili 

v PZKO. 

Po menším odpočinku jsme vyrazili do Jablunkova, kde jsme zamířili do 

muzea a tam nám ukázali, jak se kdysi žilo. Poté jsme měli hodinu čas na to, 

abychom provedli naše kamarády po Jablunkově a abychom si něco koupili. 

Dále následovala „bojová“ hra, ve které jsme se rozdělili na skupinky a šli 

hledat odpovědi na otázky o Jablunkově. Když jsme znali všechny odpovědi, 

vrátili jsme se zpět do Návsí, kde nás čekal pan ředitel a paní učitelka Nogo-

vá, kterým jsme odevzdali papír s odpověďmi a malý dáreček. A nakonec 

jsme šli po náročném dni domů. 

V úterý ráno jsme vyjeli autobusem do Dolní Lomné, kde nás přivítala 

paní starostka, která nám řekla něco málo o jejich krásné vesnici. Dostali 

jsme tam i malý dáreček, naši gorolskou specialitu a nějaké pití. Poté jsme šli 

na farmu, kde nám ukázali, jak se tradičně vyrábí kozí sýr a taky nám ukázali 

jejich domácí zvířata. Dále jsme šli kolem chaty Polany, kde je nádherný vý-

hled na Lomnou. Pokračovali jsme do Lomňanského muzea, kde jsme ochut-

návali placky. V poledne jsme šli na oběd do restaurace Mánes. Po výborném 

obědě nás autobus zavezl na Hrčavu, kde jsme navštívili tamní obecní úřad, 

školu a kostel. Pokračovali jsme na Trojmezí, kde jsme opékali párky a plnili 

různé úkoly. Když jsme šli zpět k autobusu přes Polsko, zastihla nás bouřka a 

menší déšť. Nakonec jsme jeli autobusem zpátky do Návsí. Celí vyčerpaní 

jsme dojeli domů a šli se zabavit společně s našimi kamarády. 

Autor: žákyně 8.B (Aneta Hamroziová, Mariana Rychliková, Magdaléna 

Zvrtková, Kateřina Kawuloková) 
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Dne 28.června 2016 jsme uspořádali zájezd, kterého se zúčastnilo 48 členů 
Klubu důchodců z Návsí. 

Navštívili jsme skanzen v Rymicích v okrese Kroměříž. Prohlédli jsme si 
několik vesnických stavení, která představují způsob bydlení a hospodaření 
v posledních dvou staletích. V odpoledních hodinách jsme navštívili Hostýn, 
kde se nachází významné poutní místo, křížová cesta a bazilika Nanebevzetí 
Panny Marie. Na zpáteční cestě jsme si ještě zastavili v lázeňském městě 
v Teplicích nad Bečvou. 

Počasí bylo nádherné, tak i proto se nám výlet opravdu všem líbil. 
 

Jednatelka Klubu důchodců 

ZÁJEZD KLUBU DŮCHODCŮ 

Za naší organizaci ZO CHPH Návsí bychom tímto chtěli poděkovat obci 
Návsí za sponzorský dar na ocenění vítězů předmětného závodu. 

 

Letu Zdar! 

Kantor Bronislav 
Předseda Základní organizace chovatelů poštovních holubů Návsí 

PODĚKOVÁNÍ 

Základní kynologická organizace Jablunkov děkuje všem sponzorům, kteří 
podpořili DĚTSKÝ DEN, který proběhl 28. 5. 2016 v areálu kynologického 
cvičiště v Návsí. Pomoc sponzorů byla jak finanční, tak v podobě věcných 
darů do tomboly. Na sobotní odpoledne byly pro děti připraveny ukázky vý-
cviku psů členů naší ZKO, ukázky AGILITY, ukázky psů celní správy ve 
vyhledávání tabáku, soutěže jako střelba z luku, hod granátem nebo míčkem 
na cíl, jízda na koni, střelba ze vzduchovky. Po absolvování soutěží každé 
dítě obdrželo malou sladkost, limonádu, cukrovou vatu, drobnou hračku a 
v podvečer si mohlo opéct párek na připraveném táboráku. 

Ještě jednou děkujeme všem sponzorům, díky kterým bylo možno zorga-
nizovat hezké odpoledne pro děti a jejich rodiče. 

Za ZKO Jablunkov Macoszek Jan - předseda 


